

黄南报

2015年8月23日 星期日
农历乙未年七月初十

本期 8版 国内统一刊号 CN63-0017 邮发代号 55-16 总第 972期 2015年第 33期



不能忘却的纪念

我州开展纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年歌咏活动

本报记者 王玉兰 韩丽

火红的旗帜高高飘扬,嘹亮的歌声响彻上空。今年是中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利70周年,为学习中国人民在抗日战争中所表现出的不怕牺牲、前赴后继、英勇奋斗的爱国主义精神,唱响共产党好、社会主义好、改

革开放好、伟大祖国好、各族人民好的时代主旋律,加强全州各族人民群众重温历史、勿忘国耻、振兴中国的爱国主义和民族精神教育。8月19日,黄南州委、州政府州热贡文化广场举办“唱响中国梦·歌颂新生活”为主题的歌咏活动,为中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年献礼。州四大班子领导、四县主要领导

应邀出席活动,州直各系统、四县参演人员和现场方队、观众共2000余人参加了活动。来自州直机关及四县15个系统组成的参演队伍,以舞蹈、大合唱、诗朗诵、情景剧等丰富多彩的形式表达了我州各族人民群众对中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年的无比喜悦和对革命先烈的深切缅怀。一首首雄壮

的歌声直面血淋淋的历史,追思和缅怀革命先烈救亡图存的伟大创举,以史为鉴,重温中国共产党领导全国各族人民艰苦奋斗、顽强拼搏的壮举,展现全州上下共谋发展、共建幸福黄南的坚强决心和昂扬斗志,表达了对祖国昌盛、民族复兴的坚强自信。

(下转二版)



黄南州纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年歌咏活动现场。韩丽 摄

一方有难 八方支援

详见2版

青海省预防职务犯罪宣讲团
来我州巡回宣讲

详见2版

“情满草原”大型义诊服务到家

详见3版

阳光司法 一心为民

详见5版

责编 / 王玉兰 排版 / 马忠清

2015年1月至7月,全州发生各类安全事故46起,死亡7人,受伤54人。其中,道路交通事故9起,死亡7人,受伤54人,财产损失5.3万元;火灾事故37起,无人员伤亡,直接财产损失5.6万元,安全生产控制指标控制在省政府下达的范围以内。

此数据来自7月23日我州召开的2015年全州安全生产工作形势分析会1至7月全州安全生产情况通报中。会议认为,目前我州的安全生产形势总体良好,但也存在一些问题,会议强调各部门要进一步提高思想认识,加强领导,克服侥幸心理和麻痹思想,紧绷安全生产这根弦,警钟长鸣。

8月12日,天津发生特别重大火灾爆炸事故,截至8月21日上午,事故死亡人数已上升至114人。8月15日,习近平总书记作出重要指示,天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故以及各地近期接连二连三发生的重大安全生产事故,再次暴露出安全生产领域存在突出问题、形势严峻。血的教训极其

安全大于天 责任重于山

本报记者 郭广智

深刻,必须牢记。各级党委和政府要牢固树立安全发展理念,坚持人民利益至上,始终把安全生产放在首要位置,切实维护人民群众生命财产安全,并提出“党政同责、一岗双责、失职追责”要求。

8月15日,国务院组织召开全国安全生产电视电话会议,传达学习习近平总书记、李克强总理对安全生产工作的重要指示精神,通报全国近期重特大事故,深入分析当前安全生产形势,进一步强调“生命大于天、责任重于山”。

安全是什么?安全是一种态度。安全,是社会稳定、经济发展的前提,是人民群众安居乐业的保障。把安全第一落到实处,避免事故发生,等事故发生后再后悔就为时已晚矣。

安全是什么?安全是一种经验。蓦然回首

每一个事故,都能总结出一两条教训,久而久之就凝聚成了规章。回顾一次次惨痛的事故,血的教训告诉我们,一次事故就是一个违章的过程;一次事故就是一个思想麻痹的必然结果;一次事故就是一幕人生的悲剧。反思许多事故的发生,就是因管理上失之于宽、失之于软而造成了无法挽回的损失。

安全是什么?安全就是一切。没有安全,生命就失去了保障,社会经济发展成果失去了意义,只有坚守安全生产这条不可逾越的“红线”,构建平安社会,才能拥有更美好的明天。

责任重于泰山,安全放在首位。安全是建立在规章制度的遵守上,安全是建立在人的意识上,深刻认识到“人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价”。责任不仅仅是写在纸

上,贴在墙上,喊在嘴上,而是要落实到行动上。生命承受不起一次次的事故教训。

黄南州是天津滨海新区帮扶的对象,我州各族人民受惠于滨海新区区委区政府,发生大爆炸,广大群众对滨海新区消防官兵、公安干警勇闯火海用生命捍卫责任而感动,但更多的是因逝去年轻生命感到痛心和悲伤。同时,也敲响了震耳的警钟,安全大于天,责任重于山。一幅幅悲情的画面,一声声哀痛的呼唤,触动着我们的神经,牵绊着我们的灵魂。让灾难远离我们,愿悲剧不再发生。牢固树立安全生产意识,落实责任,完善制度,共同发力,查隐患、严治理、防事故、保安全,为社会安定、百姓安居乐业提供保障。

